

稳企助企 稳进提质

仙居:银税“助企贷” 向113家企业授信近20亿元

本报讯(通讯员张勇)“农商银行的资金支持非常及时,整体服务便利、快捷。”日前,在专人对接服务下,位于仙居县白塔镇的浙江赛宁生物科技有限公司顺利拿到仙居农商银行1000万元助企贷款及5000万元授信贷款,企业发展得到有力支撑。

万名干部助万企

史志强:“别着急,我们来想办法!”

本报记者柯璐

“一边是反复的疫情,一边是复杂的国际形势,今年我们面临着订单缩水、货物积压、成本上升等诸多困难,我们做出口贸易的企业可真不好做啊!”面对当前企业经营困境,浙江龙圣华橡胶股份有限公司负责人戴连会一时急上心头,道出了心声。天台“4·28”疫情复工后,来自市生态环境局天台分局的助企服务员史志强第一时间带着《天台县推

动经济稳进提质48条》等政策对接企业,逐一介绍相关政策措施,着重解析相互适配的条款,切准企业痛点提出建议。

万名干部助万企

史志强:“别着急,我们来想办法!”

“这项政策我觉得和我们企业有很高的适配度;这个问题我已经和有关部门及时沟通反映……”每越来,史志强总会为龙圣华公司带来一条条好消息,他的一句“别着急,我们来想办法”也让戴连会定下心来。据悉,龙圣华公司是一家主做输送带带的橡胶企业,出口订单最多

时能占到所有业务量的30%。本轮疫情结束后,为了确保国际订单的交付率,企业第一时间加足马力复工复产,戴连会也一直忙着联系港口船主、物流企业,但等他回过神来,却发现去年办理的出口信用保险马上就要过期了。

万名干部助万企

史志强:“别着急,我们来想办法!”

出口信保是企业出口正常收汇的重要保障,如果不能及时续保,复杂多变的国际形势将成为企业收汇过程中的“定时炸弹”。了解到这一情况后,史志强第

二天便联系中国人民银行,对接业务员上门“一对一”为企业办理信保业务,免去了企业来回奔波的痛苦,更为企业赢得了宝贵的生产时间。“深入企业生产流程,才能了解企业生产遇到什么困难,需要哪些政策。”史志强说。

万名干部助万企

史志强:“别着急,我们来想办法!”

“营商环境越来越好了,以往都是企业找政策、寻服务,现在有了驻企服务员,变成了政策找企业、服务送上门。如此一来,我们企业发展更省心,也更有信心!”戴连会感激地说。

迈向共同富裕的脚步

生活在这里“台”幸福! 外国友人乐享共富之旅

本报讯(记者柯璐)“通过这两天的台州之行,我感受到了台州人的热情,还有台州独特的文化魅力和经济发展特色!”7月17日下午,“外国友人看台州”活动结束,来自美国的蒂姆对台州的风土人情有了更真实的体验。

据了解,本次“外国友人看台州”活动由市人民政府外事办公室、市人民政府新闻办公室和市文化和广电旅游体育局联合主办,响应“两个先行”号召,邀请了26位在台州工作、学习、创业的外国友人领略秀美风光、人文风情和幸福生活,感悟新时代台州奋进“两个先行”、实现“三高两新”的建设成就和蓬勃发展气象。

7月16日上午,外国友人首先来到台州“城市大脑”运营中心(数字馆),展馆集中展示了近年来台州推进数字化改革的最新成果,通过接入各类城市感知系统,可以实时监测、展示城市运行状态。

“沉浸式互动的体验感非常棒。这些年我见证台州在不遗余力地推动数字化、科技化进展,台州变化很大、发展迅猛。”来自荷兰的罗博是浙江汉克机械有限公司总经理,在台州生活了7年。来到活动的第二站——浙江台绣服饰有限公司,陈列在橱窗里的高级定制刺绣服饰以传统技法绣制而成,风格独特又充满韵味。“太厉害了!桌布、衣服、杯垫……真没想

到台绣能在这么多的场景中运用。”来自多米尼克的帕斯卡还上手体验了一番。

“从一个村落发展成闻名华东区域的汽车城,方林村的变化是台州城市发展的有力见证,这里的共同富裕生活让人十分羡慕。”来自马来西亚的周森泰能说一口流利中文,在参观第三站——路桥方林村时,他忍不住赞叹方林村的幸福生活,“作为台州女婿我很自豪,台州就是我的第二个家!”

“咚咚”的鼓声响起,紧随其后的唢呐声如惊雷般响彻温岭市石塘镇里管村……活动的第四站,外国友人们在当地导游的带领下体验了石塘的渔民文化,参观了大师奖博物馆,向村民学习织渔网、打鱼饼。

“石塘真是太美了!当地渔民靠发展民宿、旅游产业走上了共富之路,非常厉害,以后有机会我一定带家人再来感受一下。”来自印度的奈吉是海普瑜伽的授课老师,平日在椒江、温岭两地跑,在他看来,台州也是一块创业的好地方,带给他强烈的归属感和幸福感。

深山不受暑,莫如双门洞。在行程的最后一站——长屿洞天,无数洞窟景点犹如仙境,勾起了彼得的回忆。“这里让我想起了我在意大利的旅行,那里也有这样的石洞,这里的山洞音乐让人感到非常放松。”来自荷兰的彼得说。

最高每户补贴1450元

椒江推进老旧小区报装 管输天然气及技防改造

本报讯(记者盛鸣鸥)“与瓶装液化气需要配送相比,管输天然气用起来方便多了,现在报装还有补贴,很优惠。”7月14日傍晚6时,在椒江区建设新村小区广场,想要报装管输天然气和技防改造的住户邱大奇填写了报名表。这是椒江区综合行政执法局联合台州中燃城市燃气发展有限公司开展的惠民政策宣传活动现场。

据悉,今年椒江区将燃气安全综合整治行动(老旧小区管输天然气使用率提升、居民用户安装燃气安全技防设施)列为十大民生实事之一,计划年底前在海门街道、白云街道、葭沚街道、洪家街道的老旧小区内完成2500户以上居民管输天然气报装改造,并在全区完成10000户以上居民用户安装燃气专用不锈钢波纹管、泄漏报警器、燃气紧急切断阀等安全技防设施。

“管输天然气既清洁又安全。”椒江区综合行政执法局城管科副科长叶步高说,管输天然气不仅即开即用,价格还稳定,费用比瓶装液化气省一半以上,“技防改造好处多多,‘燃气报警器+切断阀’可在户内

燃气设施漏气时感测报警,并及时切断燃气表电磁阀制止漏气;不锈钢波纹管则具有不易腐蚀、不老化、不开裂、防鼠咬等优点,使用年限与灶具同寿命。”

据悉,该民生实事采用政府补贴一部分、燃气企业优惠一部分、居民个人承担一部分的方式,鼓励居民使用管输天然气和安装燃气技防设施。也就是,管输天然气报装改造所需费用按照政府补贴15%、燃气企业减免25%、用户自付60%分配;安装技防设施所需费用按政府补贴10%、燃气企业减免40%、用户自付50%分配。

叶步高给记者算了一笔账,立地房屋报装管输天然气改造,原先收费标准为每户3000元,补贴后只要每户1800元,技防改造费用也从原先的每套500元降至每套250元,“加在一起,就是优惠了1450元。”

叶步高提醒,对于套房居民,报装管输天然气改造补贴略有不同,原先收费标准为每户2500元,补贴后价格为1500元,“加上技防改造优惠的250元,套房居民可享受1250元补贴。”



招聘会促就业

7月17日,仙居县夏季就业招聘会在该县行政服务中心举行,60多家企业提供1200多个就业岗位,前来咨询的求职者络绎不绝。图为招聘会现场,求职者在看招聘信息。 本报讯通讯员王华斌摄

共建平安台州

三门维泰:屡出奇招筑牢安全生产防火墙

本报讯(记者张聆昕 见习记者卢昕)一级重大危险源两处、二级重大危险源两处、四级重大危险源一处……自2014年5月建成年产10万吨低温氯化聚合丁苯橡胶生产线以来,浙江维泰橡胶有限公司是如何实现零伤亡零事故的?带着疑问,记者跟随安全生产台州行采访团,采访了位于三门的这家企业。

“说是台州最危险的地方都不为过。”维泰橡胶公司首席安全官王自田说,公司主要生产工艺苯乙烯和丁二烯的聚合反应,属于危险工艺,储存的原料以及火炬使用的液化石油气都是重点监管危险化学品,“一旦发生火灾,引发爆炸,方圆一公里内都会被波及,极有可能造成特别重大事故。”

如何筑牢这道安全生产防火墙,维泰橡胶屡出奇招——生产系统是安全生产的重中之重。维泰橡胶引进美国艾默生公司的Delta V数字自动化控制系统,“从用人管到用机器管,制造部只需要每天安排两个人值班就足够了。”王自田说。为了从源头遏制事故发生,该企业对苯乙烯、丁二烯储存区进行了

SIS系统改造提升,对丁二烯注水系统进行了自动化改造,有效提升了整体的工艺安全管理水平。

“我们用网格化管理模式,将不同车间、不同岗位的工作人员责任层层压实。”王自田介绍,企业对安环部的8名员工进行安全专项培训,要求员工轮班每小时检查一次,管理层每天要巡查两次。

值得注意的是,维泰橡胶会不定期安排车间员工和安环部人员进行调岗互换。

“只有身临其境,才能换位思考,体会安全生产管理工作的不容易。”王自田说,“安环部人员下生产车间,能帮助更快找到安全隐患,杜绝安全生产风险。”

建厂至今,维泰橡胶做到了“零”火灾、“零”伤亡,并且在2018年,获评浙江省二级安全生产标准化达标企业。

这与企业定期组织危化品泄漏应急演练也密不可分。6月28日,维泰橡胶就组织了苯乙烯储罐泄漏应急演练。“通过不断的训练,才能让员工做到心中有数,保证发生泄漏风险可以得到有效管控。”王自田说。

为打造青年发展型城市凝心聚力

路桥区政协委员共商“青年人才集聚生态建设”

本报讯(通讯员金斌杰 记者陶宇新)人才兴,则城市兴。近日,路桥区政协举行以“青年人才集聚生态建设”为主题的“请你来协商”活动,政协委员及有关部门负责人结合工作实际,现场开展“头脑风暴”。

“路桥有良好的商业基础,对于青年人才,我们的政策导向是要给予更大的创业空间,这样才能吸引更多青年人才回路桥创业或就业。”路桥区政协专职常委潘方地认为。

“吸引青年人才,要用三个‘真’。”台州市政协常委周斌拥有多年青年人才工作实践经验,针对调研报告的不足提出了宝贵建议,“人才政策要真心实意、真材实料、真金白银,并且要具

有路桥特色,错位吸引人才。”台州市政协委员、路桥区政协常委俞森深入分析路桥区周边城市发展现状,她建议要关注本地人才回流返乡就业问题,适当放宽人才政策门槛,不断优化适合青年人才发展的生态。

据悉,路桥区政协将“青年人才集聚生态建设”列为今年常委会重点调研课题,历时3个月先后实地走访调研相关人才平台、园区、企业等16家,召开部门、镇(街道)、事业单位、企业、青年人才、人才工作者和委员等座谈会8场,广泛听取各方意见和建议,在此基础上形成了调研报告,提出了5个方面15条具体建议。

客眼中,却成了一道充满“烟火味”的风景。

这是一座主客共享、旅居相宜的景区,但是既要让“主在景中住”,又要让“客如家中游”,并非易事。六年来,临海全力推进文旅“微改造、精提升”工程和“四十百千”创建工程,以提升原住民生活便利性和舒适度为出发点;累计投入30多亿元,优化基础设施和公共服务;先后完成府城亮化、三线入地改造、生态停车场建设、排污系统改造工程,实现城区、社区、景区功能融合。

同时,设立旅游法庭、旅游警察、旅游市场监管等平台为消费者提供一

站式集成服务,并动员原住民组建“居民讲解员”“小城故事员”和“双服务岗”志愿者队伍,为游客提供个性化点单服务,增强主客间的互动共情。

除了“烟火味”,景区还尽显“人文味”。在紫阳街区入驻的业态中,文化产业占比54.2%。市民和游客每走几步,就能遇上一个个文化活动现场,或在瓮城外欣赏一场露天文艺表演,或在城墙下听人诵读一段诗歌,“15分钟品质文化生活圈”得到极大拓展。

当地还积极打造以沉浸式体验为主的“府城夜华”夜游品牌,举办戚家军主题灯展、年味记忆展等大型活动,依托本土青年文创平台开展24小时书店、喜剧夜场、在地乐队等小型文化夜游活动,打造辐射古城的经济集聚区。



7月16日,台州市博物馆与北京自然博物馆联合推出《恐龙木乃伊——浓缩的生命》主题展览,为期3个月。现场展出多种恐龙化石,其中包括北京自然博物馆镇馆之宝、中国现今发现的唯一一具保存皮肤印痕的恐龙化石——鸭嘴龙木乃伊化石。图为市民参观橱窗里根据化石复原的恐龙模型。 本报记者包建永摄



7月15日,路桥区路北街道铭泰社区的党员志愿者带领社区里的小朋友走进路桥博物馆,一起感受伟大祖国所发生的翻天覆地的变化。 本报讯通讯员蒋友青摄

新旧共生 景城共建 主客共享

(上接第一版)推进景区内内部有机更新,先后改造中山西北角广场、赤城路南段、城墙西南段等重点区块,提升6.5万平方米,立面改造8万平方米,建成紫阳街南段历史文化展示区。

为了让传统店铺和新兴业态均能在此安家落户,当地以“古城下生活”为主题,出台业态发展规划,优化府城营商环境,打造多业态聚集的高品质步行街。近两年,新增概念书店、文创中心、高端餐饮、主题民宿等文旅业态企业200多家,带动客流量3年内翻番,店铺营收翻了五番。

今年年初,紫阳街智慧商圈还入选了首批省级示范智慧商圈,在“数

智化”建设上又迈进了一步。景区内建有覆盖“智能监控、智能消费、智能导游”的智慧景区管理系统,涵盖自助游览定位、多语言翻译、客流监测、AR导览等功能,还落地了阿里云全球首款景区Vlog项目,“一机在手,游遍府城”的旅游场景已成为现实。

主客共享,谱写美好生活篇章

夏日傍晚的紫阳街,上班族拎着菜,火急火燎地赶回家烧饭,老人摇着蒲扇,和街坊邻居聊家常,孩子们在街间玩乐此不疲地奔跑嬉戏……这是景区原住民日常的生活场景,而在游